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Domnului Roman CAZAN, 
Secretar general adjunct al Guvernului

cancelaria@gov.md

OPINIE
asupra proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la 

Consiliul naţional pentru protecţia drepturilor copilului 
(număr unic lOOl/CS/2022)

La solicitarea Cancelariei de Stat, Oficiul Avocatului Poporului a examinat 
proiectul hotărârii Guvernului cu privire la Consiliul naţional pentru protecţia 
drepturilor copilului.

Potrivit notei infonnative, proiectul a fost elaborat în scopul fortificării şi 
eficientizării mecanismului naţional în domeniul protecţiei drepturilor copilului atât la 
nivel naţional (Consiliul naţional pentru protecţia drepturilor copilului), cât şi la nivel 
local (Consiliul teritorial pentru protecţia drepturilor copilului) cu considerarea 
lacunelor de funcţionare devenite perimate.

în urma examinării proiectului, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului 
prezintă următoarele recomandări:
1. Instituţia Avocatului Poporului este un garant al dezvoltării democratice şi 

reprezintă una dintre autorităţile mediatoare între societate şi stat, în vederea 
asigurării dialogului şi a respectării valorilor universale privind drepturile şi 
libertăţile omului. Această instituţie este autonomă şi independentă 
organizaţional, financiar şi operaţional faţă de orice autoritate publică, persoană 
juridică, indiferent de tipul de proprietate şi forma juridică de organizare. 
Avocatul Poporului acţionează în societăţile democratice, pentru consolidarea 
mecanismelor de responsabilizare a tuturor actorilor implicaţi în protecţia 
drepturilor fundamentale, facilitând realizarea bunei-guvemări într-un stat de 
drept.
în special. Avocatul Poporului pentru drepturile copilului îşi exercită atribuţiile 
pentru asigurarea respectării drepturilor şi libertăţilor copilului de către 
autorităţile publice şi de către persoanele cu funcţie de răspundere de toate 
nivelurile.
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6. Punctul 5 al anexei nr. 3, propunem să fie completat cu unnătorul enunţ: 
„coordonarea şi monitorizarea implementării recomandărilor Oficiului 
Avocatului Poporului la nivel teritoriaP'. Considerăm această atribuţie a 
Consiliului naţional binevenită şi Consiliului teritorial.

In concluzie, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului salută promovarea 
acestui proiect cu luarea în considerare a recomandărilor expuse supra în scopul 
asigurării respectării drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale copilului.

Cu respect, Maia BANARESCU, 
Avocatul Poporului pentru drepturile copilului

Ex. O. Constantinov 
Tel. 060002660
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